

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala plane in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, március 16, PÉNTEK
V. évfolyam, 1291. szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi utca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

erősítésért és a mezőgazdaság szociális lista átalakításáért folytatott harcban. A jelentést Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs terjesztette elő. A plenáris ülés egyhangúlag határozatot fogadott el a jelentéssel kapcsolatban.

1. A R. M. F. K. V. plenáris ülése megvitatta azt a kérdést, hogy a szocializmus országunkban való nagyszerű építésének keretei között milyen munkát kell végeznie a Pártnak a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének megerősítéséért és a mezőgazdaság szociálistá átalakításáért. Ez a kérdés szükségszerűen következik azokból a jelentős eredményekből, melyeket a dolgozó parasztsággal szövetséget munkásosztály, Pártunk vezetésével, elért a politikai hatalom kivívásáért és a szocializmus építéséért vívott harc utján.

A mezőgazdaság szociálista átalakítása feladatának megoldásában a népi demokratikus rendszer és a Román Munkáspárt a szociálista ipar és különösen a nehézipar fejlesztésére, valamint a nemzetgazdaság tervszerű megszerzésére támaszkodik.

A marx-lenini tanokat követő Pártunk a parasztkérdésben a proletár diktatúra általános kérdésének egy részét, éspedig a munkásosztály főszóvetésének kérdését látja.

A parasztkérdés megoldása a proletárdiktatúra egyik legfontosabb és legnehezebb feladata, állandó harci feladat a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének megerősítéséért, a szocializmus építésének érdekében.

A jelenlegi szakaszban munkánk fő feladata a falun korlátozni a kapitalista kizsákmányolást és előkészíteni a feltételeket a mezőgazdaság szociálista megszervezésére, hogy ezzel biztosítsuk a mezőgazdaság felvirágoztatását és a dolgozó parasztság egyre magasabb életszínvonalát.

2. Országunkban a parasztkérdés mai helyzete annak a csaknem harminc éve folyó harcnak az eredménye, melyet Pártunk a burzsoázia, a földesurak és főtámaszuk, a királyság ellen vívott.

A Kommunista Romániai Pártja megszületése óta a proletáriátus és a parasztság szövetsége megvalósításának történelmi feladatát vállalta magára a dolgozó parasztságnak a földesuri és kapitalista kizsákmányolástól való megvédéséért, valamint azért, hogy a földet a földesurak kezéből kiragadják és azok kezébe juttassák, akik azt megművelik.

A Kommunista Romániai Pártja, a

polgári-földesuri diktatúra-rendszer ellene gyakorolt terrorja és üldöztetése ellenére is fennállásának egész ideje alatt határozottan harcolt e feladat megvalósításáért.

A hős Szovjet Hadsereg felszabadította országunkat, s az kedvező feltételeket teremtett arra, hogy a proletáriátus, a Kommunista Romániai Pártja vezetésével megvalósítsa a munkásosztály és a dolgozó parasztság harci szövetségét és áttérjen a polgári-demokratikus forradalom kiteljesítésére.

A Kommunista Romániai Pártja napirendre tűzte a földesuri nagybirtok demokratikus földreform utján történő azonnali felszámolását.

A Kommunista Romániai Pártja által szervezett és vezetett forradalmi harc folytán a parasztság 1945 elején földet kapott. E harc tüzezen megszállt a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége és erőteljesen megnyilvánult a proletáriátus vezető szerepe.

A földreform jelentős változásokat okozott a falusi osztályviszonyokban.

A proletáriátus, a Kommunista Romániai Pártja vezetésével és szövetségben a dolgozó parasztsággal, szétzúzta a földesurak gazdasági és politikai hatalmát és megsemmisítette, mint osztályt.

A nagybirtokosság — az ország fejlődésének útját álló reakciós erő — eltávolításával a szegény- és középparasztságnak lehetősége nyílt anyagi helyzetének megjavítására.

A kulákság hasznát akart huzni a nagybirtokok kisajátításából és maga akarta rátenni a kezét a földre, hogy megsokszorozott erővel folytassa a szegény- és középparasztság kizsákmányolását. Ki akarták használni az aszályos éveket, hogy megkaparintsák a szegény parasztságot földjét.

A kulákok csak a Pártunk kezdeményezéséből hozott kormányintézkedések következtében kényszerültek arra, hogy visszaadják a dolgozó parasztságnak azt a földet, amelyet az aszályos évek kizsákmányolásával elvettek tőlük.

Miután eltávolították a kormányból a polgárság utolsó képviselőit, a királyság megdöntése után és miután a proletáriátus, szövetségben a dolgozó parasztsággal, kezébe vette a politikai

cső és hosszulejárati kölcsönöket folyósított marhavásárlásra, különösen az aszály sújtotta vidékeken; nagyon olcsó vetőmaggal segítette a szegény-parasztságot, adómentesítésben részesítette vagy könnyített adóterheiben; az ipari termékek árának állandó csökkentésére és a dolgozó parasztság ipari termékekkel és főleg mezőgazdasági szerszámokkal való ellátására irányuló politikát folytatott. Mindez a paraszti kisgazdaság termelőképességének, valamint a dolgozó parasztság életszínvonalának emeléséhez vezetett a multhoz viszonyítva.

3. Országunk falusi inkosságának jelenlegi társadalmi összetétele a következő:

a) Mezőgazdaságunkban jelentős mezőgazdasági proletártömeg van (kb. 250.000 család). Ez alkotja a falusi lakosság leghaladóbb részét. A kulákoknál dolgozó mezőgazdasági munkásokat a kulákok kíméletlenül kizsákmányolják.

Egészen más az állami mintagazdaságoknál és a gép- és traktorállomásoknál dolgozó alkalmazottak helyzete, akiknek az állam jobb élet- és munkafeltételeket biztosít.

b) A falusi gazdaságok többségét 37 százalékos arányban a szegényparasztok alkotják. Földecskéjük túl kicsiny ahhoz, hogy saját és családjuk megélhetését biztosítsa. Látástól-vakulásig dolgoznak tenyérnyi földjükön, meg a kulákoknál, de nem tudnak szabadulni a nyomortól.

A parasztságot szegénységét még az is súlyosbítja, hogy legtöbbjüknél a föld — mely legfeljebb három hektárig terjed — nincsen egyetlen tagban, hanem szétszórva, több, néha igen sok parcellában.

A parasztság létérdekei a munkásosztály vezette harc útjára irányítják a parasztságot a falusi burzsoázia — a kulákok, az úzsorások, az üzerek — kizsákmányolása ellen és a mezőgazdaság szociálista átalakításáért. Ezért a szegényparasztság főtámasza a falun a munkásosztálynak, a Román Munkáspártnak.

c) A középparasztság falvainak jelentős részét képviseli, a gazdaságok kb. 34 százalékát. Mint gazdasági erő, a középparasztság a mezőgazdasági termelőeszközöknek kb. a felét birtokolja és az árugabona összmenyiségének három ötödét hozza a piacra. Minthogy mezőgazdaságunkban a munka kevésbé termelékeny s minthogy a kulákok,

szövetséges. A középparasztságot be lehet vonni és be kell vonni a szocializmus építésébe.

d) A földesurak eltávolítása után a kulákság, a falusi burzsoázia maradt falvainkon a legszámottevőbb kizsákmányoló osztály; a kulákgazdaság a bér munka kizsákmányolásán alapszik. Bár aránylag kevesen vannak, jelentős gazdasági hadállásokat foglalnak el, amelyek az 1945-ös földreform és az aszályos évek után még meg is erősödtek. A mezőgazdasági munkások, a szegény- és középparasztságot a kulákság közvetlen vagy közvetett kizsákmányolói.

Gazdasági pozícióikon keresztül, annak folytán, hogy a parasztság körében élnek, ravaszágukkal — a kulákoknak sikerül befolyásuk alatt tartani a középparasztságot, sőt a szegényparasztságot egy részét is. De a kulákok, mint falusi kizsákmányoló osztályhelyzetükkel fogva mélyreható és egyre jobban kiéleződő ellentmondásokat teremtenek: a kulákok és a parasztság többi része között. Ezeknek az ellentmondásoknak a következtében a dolgozó parasztság igazi érdekei sokkal inkább a munkásosztály érdekeihez fűződnek, amely az embernek ember által való kizsákmányolása ellen harcol, mint a kizsákmányoló kulákság érdekeihez.

e) A kisajátított földbirtokosság maradványai kapcsolatban tartanak fenn az imperiálistikus ügynökeivel (ez bebizonyosodott Auschnitt, Pop és a többi szabotőr és kém hümpere alkalmából) és tevékenyen részt vesznek a városi és falusi burzsoázia mesterkedésében a népi demokratikus rendszer ellen.

A közelmúltban az állam teljesen fel számolta a földesuri tulajdon maradványait.

A népi demokratikus rendszer gyökeresen megváltoztatja a falusi gazdaság helyzetét és fejlődési feltételeit, új osztálycsoportosuláshoz vezet a falun és más irányt szab a parasztszociálistikus formák fejlődésének. A népi demokratikus rendszer, a proletárdiktatúra egyik formája, megteremt a feltételeket arra, hogy a kis és közép parasztszociálistikus gazdaságot bevonjuk a szocializmus építésébe és új viszonyokat teremt a város és falu között.

4. Mezőgazdaságunkban a magán-szektoron kívül szociálista szektor is van. Ide tartoznak az állami gazdaságok. Ezek a népi demokratikus

A RMP plenáris ülésének határozata

Állam javai, tehát a dolgozók javai.
Az állam gazdaságok, melyeknek kiterjedése a földesúri maradványok felszámolása következtében több mint 500 ezer hektárra növekedett (az ország területének 4,3 százaléka), aránylag kis területet fog-

szólok érdekében biztosítani a mezőgazdaság fejlesztését, hogy az embereket megmentsük a szűréstől és nélkülözéstől.
A marxizmus-leninizmus és a szocializmus győzelmeinek nagyszerű történelmi tapasztalatai a Szovjet

Sztálin elvtárs arra tanít bennünket:
„A proletáriátus és a parasztság szövetsége a proletárdiktatúra feltételei között nem jelent szövetséget az egész parasztsággal. A munkásság és a parasztság szövetsége a proletárdiktatúra jelenlegi feltételei között csak Lenin ismert jelszava alapján valósítható meg: „Támaszkodj a szegényparasztságra, köss

szemben, a legjelentősebb kérdésekben is;
— osztályjellegű adópolitika által, amelynek egyrészt meg kell könnyíteni a szegény- és középparaszti helyzetét, másrészt pedig a zsirosparasztra kell nehezednie;
— a begyűjtés, hitelek stb. terén folytatott osztálypolitika által;
— azáltal, hogy a zsirosparaszto- kat meggátoljuk abban, hogy meg-

szocialista átalakításában. Létezésük rövid időtartama óta teljesen helyzönnyeltek hasznosságukat, és fokozatosan részvesznek az ország gazdasági munkálatainak elvégzésében.

A reményben kiadott kormányintézkedések a gép- és traktorállományoknak a dolgozó parasztsztrák részére végzett mezőgazdasági munkájára vonatkozólag, hivatottak hozzájárulni a gép- és traktorállományok megszárdításához, hogy betölthessék szerepüket a mezőgazdaság tehertékainak emelésében és a dolgozó paraszttömegek helyzetének javításában.

5. A Párt és munkásosztályunk a szocialista társadalom építésének nagyszerű feladata előtt áll. Ez azt jelenti, hogy örökre meg fog szűnni az embernek ember által kizsákmányolásának bármilyen formája. Országunk dolgozói már rá is tértek a szocializmus építésének útjára.

Szocializmust azonban nem lehet csak városban építeni. A szocializmus építésének és a kizsákmányolás megszüntetésének feladata egyaránt fennáll falun és városban. A szocializmus építése a mezőgazdaság szocialista átalakítását is felöleli. Ki kell küszöbölünk azt az ellentmondást, amely abból származik, hogy a városban fejlődik a szocializmus, míg a falun az egyéni kisgazdaság marad túlsúlyban, ami pedig — Lenin ismert tétele szerint — állandóan, napról napra, óráról órára, spontán és tömegarányokban szűri a kapitalizmust, a burzsoáziát.

Jóllehet kiváló termőföldünk van, a mezőgazdaság visszamaradt állapota következtében országunkban a föld keveset és rosszul terem, mert millió és millió parcellára szaggatott földön nem lehet észszerű mezőgazdaságot folytatni. Amíg a föld szétdarabolt állapotban marad, a dolgozó parasztság nem szabadulhat meg a gazdasági, kulturális és egészségügyi visszamaradottságától.

A mezőgazdaság visszamaradottsága egyszerűen komoly akadályt jelent szocialista iparunk fejlődésében is.

„Az ártóformáló roadben — mondja Lenin — a kisgazdaság rendszerre NEM TUDJA megváltani az embereket a tömegek nyomorától és elnyomásától”. (Lenin Művei, XX. köt., 122. old.). Fel kell építeni a falun a szocializmust, tehát át kell térni a kollektív gazdaságra, a dol-

gatók szűrésére alapozva lehetővé teszi a traktorok és a legfontosabb mezőgazdasági gépek használatát, a villamosenergia bevezetését a mezőgazdaságba, a természetes és vegyi földsztrák bőséges használatát, a vállalkozás és a leghaladottabb agrotechnikai tudomány, a szovjet tudomány módszereit szerinti földművelés alkalmazását. Csak így emelkedhet a munka termelékenység a mezőgazdaságban, így nőhet majd a hektáronkénti termés, így termelhetünk ugyanazon földterületen több gabonát és több ipari növényt. Csak így fejleszthetjük ki az állattenyésztést, fokozhatjuk a gyümölcs- és szőlőtermelést, valamint a mezőgazdasági termelés többi ágát.

A kollektív gazdálkodásra való áttérés a kapitalista kizsákmányolás megszüntetésére vezet, tehát a kizsákmányolás hordozójának, a kulákok osztályának felszámolására. Azonban a cél elérésére — amint arra rámutat a Tájékoztató Iroda Határozata a Jugoszláviai Kommunista Pártban fennálló helyzetről — „a Pártnak előzőleg hosszú előkészítőmunkát kell folytatnia a falusi tökéletes elemek korlátozására, a munkásosztály és a parasztság szövetségének erősítésére, a munkásosztály vezetése alatt, a szocialista ipar fejlesztésére, hogy megszervehesse a kollektív mezőgazdasági munka számára szükséges géptermetést. Ebben a tekintetben minden sietés csak jóvátehetően károsokat okozhat”.

Igy tehát mindaddig, amíg mi nem tetemtettük meg a technikai alapot és a szükséges kádereket, mindaddig, míg nem fokoztuk a dolgozó parasztság tömegeinek alapos felvilágosítását, hogy jószándukból térjenek a kollektív gazdálkodás megszervezésére, hibás és káros volna a kollektívizálásra való tömeges áttérés.

6. A mezőgazdaság szocialista átváltoztatásáért folyó harc vezető ereje a proletáriátus, élen pártunkkal. A munkásosztály történelmi feladata megszüntetni a kapitalista kizsákmányolást és felépíteni a szocialista társadalmat. Hogy megvalósíthassa e nagyszerű művet, amely megfelel az egész dolgozó nép érdekeinek, a munkásosztály mozgósítja tartalékait, szövetségeseit.

Kik a munkásosztály szövetségesei és milyen az osztályerők viszonya a falun, a mezőgazdaság szocialista átváltoztatásáért folytatott harcban.

amely is támaszunk a falvakon, állandóan mozgósítani kell és be kell vonni a zsirosparaszti kizsákmányolás elleni harcba, valamint a mezőgazdaság szocialista átváltoztatásához szükséges feltételek előkészítésébe. A mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezetének támogatásával, az államnak örökönie kell, hogy a zsirosparasztsztrák elejét legyenek a munkasztrádsztrák és kormányhatározatok megállapította kötelezettségeiknek, úgymint a fizetési, társadalombiztosítási tagdíj, ruházat, lakás, stb. kötelezettségeiknek. Ilyenformán aláássák a zsirosparasztsztrák gazdasági és politikai pozícióit.

b) Nap, mint nap szilárdítanunk kell a munkásosztály és a középparasztság szövetségét. Amikor a Szovjetunió a mezőgazdaság szocialista átalakításának esatáját vitta, Sztálin elvtárs rámutatott arra, hogy „a kolhozmozgalom alapja a munkásosztály és a szegényparasztság szövetsége a középparasztsztrák és a kapitalizmus ellen általában és a kulákság ellen különösen”. (Leninizmus kérdései 331-ik old. KRP 1945.)

Politikai tisztánlátás hiányában egyes elvtársak nem értették meg a középparasztsztrákkal való szövetség figyelemreméltó jelentőségét és sok olyan hibát követtek el, amelyek veszélyeztették ezt a szövetséget és a közép-, sőt még a szegényparasztsztrák is a zsirosparasztsztrák karjaiba taszították. Egyes elvtársak azonosították a középparasztsztrákat a zsirosparasztsztrákkal. Ez az összetévesztés nagyon veszélyes.

A középparasztsztrágot csak akkor lehet a szocializmus útjára vezetni, ha meggyőződik róla, hogy ez az út az ő érdekét képviseli. Csakis a tényekkel való meggyőzés eszközeivel vezethetjük a középparasztsztrákot a szocializmus útjára.

c) A jelenlegi szakaszban a falusi tökéletes kizsákmányolás elleni harcot a zsirosparasztsztrákkal való szövetség politikájával kell véghezvinni. Ezáltal meggátoljuk a zsirosparasztsztrákot, hogy vagyont a szegény- és középparasztsztrák kizsákmányolásával növelhesse és korlátozzuk a mezőgazdasági munkások kizsákmányolását.

A zsirosparasztsztrák gazdasági hatalma és politikai befolyása korlátozásának feladatát az osztálypolitika alapján kell véghezvinni a falvakon: — a mezőgazdasági proletáriátus, a szegény- és középparasztsztrák érdekeinek védelmével a zsirosparasztsztrák

ellenük fokoznia kell a kizsákmányolást a szegény- és középparasztsztrák támogatására, hogy felemeljük technikai színvonalukat, a munka termelékenységét, valamint a termés mennyiségét és minőségét. Sokoldalú segítséget kell nyújtanunk a szegény- és középparasztsztrák egyéni gazdasági számára, a válogatott vetőmagvak kiosztásával, fajták beszerzésével, olcsó hitelekkel, adóügyi könnyítésekkel, traktor- és mezőgazdasági gépkölcsönzéssel a SMT által nyújtott előnyös feltételek mellett.

Mind ezek megszilárdítják majd a dolgozó parasztság bizalmát a Pártja vezette munkásosztályban és a népi demokrácia rendszerében.
7. A dolgozó paraszti tömegeknek a közös munka szellemében való nevelésére hatalmas eszköz rendelkezünk. Ez az eszköz a SZÖVETKEZÉS.

A szövetségés legnagyobb jelentősége a jelenlegi feltételek között abban rejlik, hogy a szegény- és középparasztsztrák millióinak magánérdekeit egyesíti a munkásosztály általános érdekeivel és megteremtí az előfeltételeket ahhoz, hogy a dolgozó parasztság könnyebben haladjon előre a szocializmus útján.

„A szövetségés — írja Sztálin elvtárs — olyan szervezetek, amelyek a dolgozókat mindenképpen, mint fogyasztókat; az idők folyamán mint termelőket is egyesítik (mezőgazdasági szövetségés). Különös jelentőséget nyernek a proletárdiktatúra megszilárdulása után a széleskörű építőmunka periódusában. Megkönnyítik a proletáriátus élesapatának kapcsolatát a parasztság tömegeivel és megteremtik a lehetőségét annak, hogy a parasztsztrágot bevonjuk a szocialista építő munka folyamatába.” (A leninizmus kérdései 136. old.)

Kötelességünk különös gondot fordítani a szövetségés kérdésre, hogy a szövetségési mozgalom a népi demokratikus rendszer egyik fő mozgatóerejévé váljék.

A legfontosabb láncszem, amelytől függ a kollektív gazdaságok megszervezésére való áttérés; hogy széles tömegmódszerekkel, a falvakon ellátási (fogyasztási) és eladási (értékesítési) és a mezőgazdasági termékeket feldolgozó szövetségési hálózatot teremtünk és fejlesszünk.

A RMP plenáris ülésének határozata

A falusi szövetkezésnek az állami kereskedelemmel együtt feladata a város és a falu közötti árucsera megszervezése. Ilyenformán a fogyasztási, beszerzési és eladási szövetkezetek a munkáosztály tegyverei, a magánkereskedelem és a kulákok üzérkedésének korlátozására és kiküszöbölésére.

A város és a falu közötti árucsera megjavításában betöltött nagy szerepén kívül, a szövetkezésnek további feladata az állami terv rendszerét a falusi gazdaságokra is kiterjeszteni és a szükséges nyersanyagok szállításával támogatni a szocialista ipar fejlődését.

Ezért a gyárak és a szövetkezetek szerződéseket köthetnek a lennel, kenderrel, cukorréppal, gyapottal stb. beültetett területek nagyságának növelésére, valamint az élelmiszeriparnak szükséges állati termékek szállítására.

Ilyenformán a szövetkezés hozzájárul a kisparasztgazdaság jellegének átalakításához is.

Az új szövetkezés, a mezőgazdasági áruk szilárdságának megóvására szolgáló árszabályozó tényező lesz.

A szövetkezésnek gondot kell fordítania a parasztságok termékeit feldolgozó (hus, tejtermékek, zöldségfélék, gyümölcsök) helyi iparra és házi iparra.

A szövetkezés fejlesztésére messze-menőben fel kell használni a szövetkező parasztok saját forrásait és támogatni kell a takarékbetétek képzését.

A szövetkezetek mellett mezőgazdasági szerszámosztályokat kell létesíteni, amelyek előnyös feltételekkel mezőgazdasági szerszámokat adnak bérbe a dolgozó parasztnak és ezzel serkentik a kölcsönös segítségnyújtás rendszerét a mezőgazdaságban.

Különös fontossággal bírnak a dolgozó parasztság különböző formájú MUNKATÁRSULÁSAI. A szegény- és középparasztnak számtalan faluban TÁRSULTAK, HOGY FÖLDJEIKET AZ ÁLLAM TRAKTORAIVAL MŰVELJÉK MEG. Ezért megszüntették a mesgyéket, amelyek elválasztották kis földjeiket, csak a határvonalat jelző cölveket hagyták meg és a S. M. T.-nél bérelt traktorokkal felszántották az egész földterületet. A dolgozó parasztnak tömegek látják és meggyőződnek arról, hogy a mesgyék megszüntetése előtérbe hozza a gazt és a mezőgazdaságokra káros gyomokat, olcsóbbá teszi a szántást, megkönnyíti a mezőgazdasági munkák elvégzését, tehát hozzájárul a normás mennyiségi és minőségi megjavításához.

A polgárság a múltban pénzelte a szövetkezeti mozgalmat, hogy ezáltal befolyása alá vonja és kizsákmányolja a parasztság tömegeit.

Ma, amikor a dolgozó parasztsággal szövetséges munkáosztály politikai hatalma kivívásának eredményeként a szövetkezeti mozgalom társadalmi tartalma megváltozott, nekünk kell gazdasági és pénzügyi segítségben részesíteni, hogy a szövetkezést széles tömegmozgalmommá, a szocialista gazdaság egyik formájává változtassuk.

Az államnak megfelelő pénzügyi politikával, olcsó és hosszulejáratú hitelek politikájával, a kisgazdák szűke-

letének megfelelő iparcikkellátással, stb. kell támogatnia a szövetkezést.

A szövetkezet megszervezésébe és vezetésébe fokozottabb mértékben kell bevonni a nőket, különösen azokat, akik a mezőgazdasági termelő ágakban dolgoznak, ahol a nő munkája a házi iparban, az állattenyésztésben, stb. fontos szerepet tölt be.

A szövetkezeti mozgalmat teljesen meg kell tisztítani azoknak a tökéletes elemeknek minden válfajától, akik akár az egyes fogyasztási és áruelosztási szövetkezetek, akár egyes városi termelő szövetkezetek vezetőségében még megtalálhatók. A szövetkezeti mozgalomban határozott harcot kell folytatni a polgári ideológia befolyása ellen.

A szövetkezetek vezetőségeit csak mezőgazdasági munkásokból, szegény- és közép-parasztokból kell összeállítani.

A magánkereskedelem üzérkedő szándékainak visszaverésére, a fogyasztó tömegek jobb ellátására, a város, valamint a falu közötti árucsera megjavítására az állami kereskedelemnek és a szövetkezeti mozgalomnak egymással együtt kell működnie és szocialista versengést folytatnia.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége szükségesnek tartja az egész szövetkezeti rendszernek a fenti szempontok szerinti újjászervezését és ezért hozzájárul a Szövetkezeti Szövetőségeknek és Központoknak, mint a mindenfajta falusi szövetkezetek vezető és irányító szervének, létesítéséhez.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége szükségesnek tartja a szövetkezés szervezeti és alapszabályzati törvényjavaslatainak azonnali összeállítását, hogy ennek alapján fejtsék majd ki működésüket a különböző típusú szövetkezetek.

8. AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOKNAK a mezőgazdálkodás szocialista

megszervezése érdekében rendkívül fontos feladatokat kell betölteniük.

Mezőgazdálkodásunk fejlődésének erős központjává kell válniuk, amelyek válogatott vetőmagokat bocsássanak a dolgozó parasztság rendelkezésére, újfajta növényeket termesszenek és a mezőgazdasági munka új módszereit kiemelve ki, szaporításra fajtákat tenyésztenek, stb., mintagazdaságokká válnak, amelyek a dolgozó parasztság legszélesebb rétegei számára bizonyítják be a nagy területeken folytatott, gépesített mezőgazdálkodás felsőbbrendűségét, a tudományos agrotechnikai módszerek felsőbbrendűségét, a szocialista mezőgazdálkodás felsőbbrendűségét, a kis földdarabokon folytatott magán-gazdálkodással szemben. A tudományos intézeteknek állandó támogatást kell nyújtaniuk az állami gazdaságoknak és az egész mezőgazdaságnak, a földművelésben az előrehaladott tudományos módszerek bevezetése érdekében.

Az állami gazdaságokat meg kell növelni és szilárdítani, a hozzájuk tartozó földdarabokat pedig össze kell vonni.

Az állami gazdaságoknak el kell sajátítaniuk a szovjet mezőgazdasági tudomány, a világ legelőrehaladottabb mezőgazdálkodásának tanításait és tanulniuk kell a szovhozok értékes tapasztalataiból.

Feladatunk fejleszteni az állami MEZŐGAZDASÁGI GÉP- ÉS TRAKTORÁLLOMÁSOKAT, amelyekre az a nagy feladat vár: gyakorlati úton győzni meg a szegény- és közép-parasztot a gépi eszközökkel végzett munka felsőbbrendűségéről, ugyanakkor megtanítani és meggyőzni őket arról, hogyha egyre jobb termést akarnak, nem torpanhatnak meg a mesgyéknél, hanem át kell menniük rajtuk.

Az állami gép- és traktorállományok által a traktorbérlet közösségekbe vagy mezőgazdasági munka-szövetkezetekbe

tömörült szegény- és közép-parasztoknak nyújtott segítséget gyakorlati tanácsokkal és útmutatásokkal kell párosítani a mezőgazdasági színvonal emelése érdekében.

Földművelésünk teljes gépesítéséhez hozzávetőlegesen 30.000 traktor szükséges.

Fejlődő szocialista iparunk, különösen pedig a „Sovromtractor” vállalat létrehozása olyan tehnikai alapot jelent, amely lehetővé teszi számunkra, hogy néhány éven belül fokozatosan rátérjünk egész mezőgazdálkodásunk gépesítésére.

Mezőgazdálkodásunk gépesítése problémájának megoldásában a Szovjetunió közvetlen és tényleges segítségben részesít bennünket. A Szovjetunió gazdasági egyezményünk keretében eddig is és ezután is szállít nekünk szerszámgepeket és ipari termékeket ahhoz, hogy országunkban gyárthassunk traktorokat és mezőgazdasági gépeket.

Mezőgazdálkodásunk gépesítése kérdésének megoldásáig állandó figyelmet kell szentelni az igásállatok gondozásának a föld lehető legjobb megművelésében való felhasználása érdekében.

9. Ott, ahol a szegény- és közép-parasztok elhatározzák magukat, hogy rátérjenek a mezőgazdaság szocialista megszervezésére és ahol ehhez meglesznek a legjobbnak minősített feltételek, egyszére korlátozott számban lehet szervezni KOLLEKTIV MEZŐGAZDASÁGOKAT.

Ezeknek az első kollektív gazdaságoknak mint a kollektív gazdaságok szerepét kell betölteniük, amelyektől a hasonló gazdaságokba nem tömörült szegény- és középparasztnak azt kell megtanulniuk, mi a kollektív gazdaság, és saját szemükkel kell meggyőződniük a felsőbbrendű formájú mezőgazdasági termelés szövetkezeti előnyeiről.

KOLLEKTIV GAZDASÁGOKAT CSAK A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK ÉS A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG KORMÁNYÁNAK JÓVÁHAGYÁSAVAL LEHET SZERVEZNI.

A kollektív gazdaságok kifejlesztés, számuk szaporítása csak a szocialista ipar fejlődésének arányában történhetik és kell történnie, amely a szocialista mezőgazdaságot tökéletesített gazdasági gépekkel képes ellátni; kifejlesztésük és számuk szaporítása csak abban a mértékben történhetik és kell történnie, ahogyan a kollektív gazdaságokat vezetni képes gazdaságok kiképzése történik és amilyen mértékben növekszik a dolgozó parasztság széles tömegének felismerése a kollektív gazdaság felsőbbrendűségét és szükségességét illetően.

Időjében meg kell szerkeszteni a kollektív gazdaságok mintaszabályzatát, amelynek tekintetbe kell vennie megszervezésük konkrét feltételeit. Az ilyen mintaszabályzatnak tartalmaznia kell, hogy:

a) A kollektív gazdaságokba nem lehet befogadni zsepparasztnak, csak szegény- és középparasztnak;
b) A kollektív gazdaságok tagjai ebbe a gazdaságba beviszik a tulajdonukban lévő földet és munkaeszközöket, de joguk van ahhoz, hogy házukon kívül megtartsanak zöldségfélék és gyümölcsfák céljára kis darab földet, bizonyos számú szarvasmarhát, állatot és baromfit, valamint a kertjük megműveléséhez és házi állataik gondozásához szükséges munkaeszközöket;



A DOLGOZÓ IFJUSÁG EGYSÉGES
FORADALMI SZERVEZETÉNEK
KONGRESSZUSA
UKAREST-1949-MÁRCIUS-19-21

Ma utazik az aradi dolgozó ifjuság küldöttsége az Egységesítési Kongresszusra

A város és a megye legjobb ifjú dolgozói a küldöttség tagjai között. — Arad üzemeinek ifjumunkásai ajándékokat készítettek a Kongresszus tiszteletére. Az aradi ünnepek műsor...

A Román Népköztársaság dolgozó ifjúságának történelmi jelentőségű napjai lesznek szombaton, vasárnap és hétfőn.

Ezeneken a napokon tartják meg a fővárosban a dolgozó munkásifjúság Egységesítési Kongresszusát, amelyen egységes, forradalmi, osztályharcos szervezetbe tömörítik az ország dolgozó fiataljait.

Nem csak a fővárosban, hanem az ország minden részében az ifjúság lelkesedéssel készül erre a nagyjelentőségű kongresszusra, amely a Román Munkáspárt útmutatásai nyomán kijelöli Népköztársaságunk dalmozgóját.

Arad ifjúságát is méltó képviselői között kívánja megünnepelni az Egységesítési Konferenciát, amelyre elküldi a február 27-iki megyei egységsítő nagygyűlést megválasztott delegátusait; és Aradot dolgozókat hi. az aradi küldöttség ma, csütörtök délután utazik a fővárosba. A tisztagy küldöttséget David George ifjumunkás, a Román Munkáspárt megyei vezetőségi tagja, az egységsített ifjúsági szervezet megyei titkára vezeti, tagjai pedig az aradi és megyei dolgozó ifjúság legjobbjai, akik munkájukkal, öntudatos magatartásukkal, felkészültségükkel a munkásifjúság teljes bizalmát élvezik.

Igy tagja a küldöttségnek Flueras Petru CFR vasaszergeályos, munkában kitüntetett ifjumunkás, aki hét napon keresztül 248 százalékkal, több kereset át pedig 346 százalékkal túlteljesített az előírt munkamennyiséget; továbbá Nagy József pécskai földműves dolgozó, szegény parasztszülők gyermeke, járási atkár; Marta Florica a Vörös Lobogó-gyár kintüntetett ifjumunkása, szakszervezeti és kulturális felelős; Gabor Sofronia soborszói dolgozó földműves ifjú, Orbán Károly kitüntetett diák, szegény parasztszülők gyermeke; Cherechea Rozalia a „December 30” textilgyár kitüntetett munkásnője; Falticaru Rozalia diáklány; Tatu Ilie ifjumunkás, Meches Ioan tanovai kitüntetett földműves dolgozó. Ugyancsak Aradot képviselik a kongresszusi

son Mocuta Petre képviselő és Florica Emilian, az UIM központi bizottságának tagja, — akik a fővárosban tartózkodnak.

Az aradi ifjumunkások lelkesedésért jellemző, hogy csaknem minden üzemen ajándékokat készítettek a kongresszusra. A „Vörös Lobogó” első éves tanulói kisnyitott tartálykocsit készítettek, összes alkatrészekkel. A FITA ifjumunkásai kicsiny szünetreket, gyermekruhadarabokat, a „December 30” üzem az ott gyártott anyagokból összerakított gyönyörű kiviteli mintalbumot, a „Fieraru” üzem tanoncai újszerű részlevezői Nicolae a „December 30” asszisztensműhelyének ifjumunkása díszes kiviteli készletét, Negru Sabin CFR ifjumunkás sajátállományú ölmennyomó szerkesztet küldött a kongresszus tiszteletére. A Cukorgyár, a „December 30” szerszám-műhelye, a „Victoria” üzem ifju-

sága szintén díszes kiviteli ajándékokkal fejezte ki lelkesedését. A „December 30” lakatos műhelye miniatűr ülőt és kalapácsot, a bádogos üzem pedig kis locsolót és vedret készített és küldött a kongresszusra.

Amíg Bukarestben a nagyjelentőségű kongresszus folyik, az ország minden részében és így Aradon és a megyében is ünnepi program ad visszhangot a dolgozó ifjúság egységs akarataának. Aradon, a kongresszus első napján rövid gyűléseket tartanak a gyárakban, iskolákban, ahol ismertetik az egységsítés jelentőségét. Másnap, vasárnap sportemlények és kultúrnapok hírdeti a kongresszus pedig, a harmadik napon pedig, március 21-én, tavasz első napján nagygyűlés lesz a városháza előtt.

Ezen a napon fejezik be az Egységsítési Kongresszust és megnyitják az ifjúság nemzetközi hetét.

Magyar nyelvű szakszervezeti káderiskola nyílt meg Aradon

Ünnepélyes külsőségek között nyitották meg szerda délután a leány-pedagógiai intézetben az első magyar nyelvű szakszervezeti káderiskolát.

A faipari, bányászati, építőipari, háztartási alkalmazotti szakszervezetek, a textilszindikátus, a tanítók, továbbá a művész-, író- és újságíró szakszervezet küldtek hallgatókat, hogy a magyar nyelvű tanfolyamon résztvegyenek.

A Román Munkáspárt küldötteként Zsóri József jelent meg a megnyitón, a megyei Szaktanácsot Erdős György és Stefanescu Ioan képviselték és megjelent Ilin Sándor tanfolyamvezető is, akinek megnyitó szavai után

Zsóri és Erdős magyar nyelven beszéltek, Stefanescu Ioan pedig román nyelven szólt a megjelentekhez, ismertetve a káderiskola szerepét és fontosságát.

Ezt követően megállapodtak a tanrend időpontjában: minden héten hétfőn és pénteken 6—8 óráig tartják az előadásokat és a tanfolyam két és fél hóna-

pig tart. A lelkes hangulatu megnyitó ünnepség az Internacionale eléneklésével ért véget.

M. N. Sz.

VASÁRNAP, MÁRCIUS 20-AN délután 5 órai kezdettel az UFDR, az M. N. Sz és a Zs. D. B. közös rendezésében kultúrdepután a „Nicolae Bălcescu” Népi Atheneum (volt Savoy mozi) termében, amelynek keretében a nagyvárjasi tánc- és énekszóport is közreműködik. A belépés díjtalan.

Az MNSz
Közművelődési bizottsága.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a

„Librăria Noastră”

a forradalmi költészetnek szentelt kiállítás rendez a magyar forradalom 101 esztendő évfordulója alkalmából.

Magyarul beszél: N A G Y L A J O S

„Petőfi, a forradalmár”

címmel.

Önkéntes munkák, sertésbirtaloda konyhakertészet, új hid építése

— ezek a fazekasvársándi földmunkásszakszervezet megalapításai

A földmunkás szakszervezet országos kongresszusát előkészítő községi és járási értekezleteken kifejezésre jutott, hogy a földmunkás szakszervezetek milyen tevékeny módon kapcsolódjanak az országépítésnek nagy munkájába. A fazekasvársándi földmunkás szakszervezet jelentéséből például kitért, hogy nagyarányú önkéntes munkát végeztek. A fazekasvársándi földmunkások önkéntes munkával járultak hozzá az M. N. Sz. új székházának építéséhez. Több mint 70 kocsi homokot hordtak a Körösről az építkezés színhelyére és sokszáz önkéntes munkát teljesítettek. Az iskola építésénél önkéntes munkát végeztek. A szentannai állomásról 1.500 kiló meszet szállítottak; munkacsoportot szerveztek, amelyek tagjai a mésztöltésnél hét napot dolgoztak. Az iskola kútját Tóth Mihály szakszervezeti tag tisztította ki a lerakódott iszaptól. A szőlőbe vezető úton új hidat építettek. A fazekasvársándi földmunkás szakszervezet javaslatára az államosított malom mellett sertésbirtaladát építettek és folyamatba tették a konyhakertészet létesítését is. A vetési terv teljesítésére minden előkészület megtörtént. Megalakították a vetési bizottságot, amelyben 15 szakszervezeti tag vesz részt.

A fazekasvársándi földmunkás szakszervezet kulturális csoportot is létesített és sporttelep építéséhez is hozzájárult.

— HALÁLOZÁS. Pápay Lajos asszisztensmester f. hó 16-án elhunyt. Temetése f. hó 18-án pénteken 3 órakor a felsőtemető halottasházából.

Olvassa

és terjessze

a Jövőt

— A Zsidó Demokrata Bizottság műsoros táncestélye —
szombaton, március 19-én, saját helyiségeiben (Ep. Grig. Comsa-uca 22). Művészi program. Büfé. Tombola

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor

Szombat és vasárnap 9-kor is. Vasárnap 11.30-kor Maliné.

Corso-mozgó

Előadások: 3.30, 5.30 és 7.30-kor

Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor

Uránia-mozgó

Előadások: 3.30, 5.30 és 7.30

Ma, 1948-as csehszlovák produkció. Könnyekig kacagató vígjáték!

Az utolsó mohikán

Főszerepben: JAROZLAV MARVAN

MA bemutató! Az évad kiemelkedő filmeseménye!

A sötétség áldozatai

Egy lelkiismeretlen társadalmi bűncselekmény tárgyalja ez a film.

Kurt Meisl, Helga Zilach, Arno Paulsen

SPORT

A Frontiera és a Virtutea vezetnek az elsőosztályu bajnokság csoportjaiban

A kerületi elsőosztályu bajnokságban a vasárnapi forduló után és a mai két mérkőzés előtt a Frontiera és a Virtutea állnak a csoportok élén. A mai két mérkőzés pálya- és időbeosztása, valamint játékvezetői a következők:

GAIANA PÁLYA, délután 4 órakor:

I. csoport:

Frontiera	8	5	2	1	18	9	12
SFP	8	4	3	1	13	8	11
Scimii Pankota	8	4	—	4	21	14	8
Scimii Lipa	8	4	—	4	8	17	8
Teba	8	3	1	4	12	13	7
Transilvania	8	2	2	4	10	12	6
Rovinei AC	8	3	—	5	14	12	6
Indagrara	2	2	—	—	5	1	4
Unirea Arad	8	1	2	5	4	19	4

II. csoport:

Virtutea	6	4	1	1	32	6	9
Patria	6	4	—	2	10	9	8
Tricolor	7	3	1	3	10	12	7
Hadsereg	6	2	2	2	9	10	6
Banatul	6	2	1	3	9	14	5
AMTE-Vörös L.	2	2	—	—	5	1	4
SSCA	2	1	—	1	3	3	2
Unirea Szt.-Anna	7	—	1	6	5	28	1

Elutasították az SSCA óvását, — leszállították a Frontiera büntetését

Az aradi alkerületi labdarugó szövetség keddi esti ülésén több határozatot hozott. Az SSCA megővta a Tricolor ellen 3:0 arányban elvesztett mérkőzést, mert Pacurar játékvezető a második félidő 38. percében nem engedte meg a kapuscserét, noha a labdarugószövetség szabályai szerint kapust végig lehet cserélni.

Az alkerületi futsal szövetség az óvást azon a címen utasította el, hogy 7 perccel a mérkőzés befejezése előtt 3:0 volt az eredmény és bírósíntézkedés nem befolyásolta az eredményt.

A kürtösi Frontiera, amelynek mérkőzésrendezési jogát még az elmúlt év végén 45 napra felfüggesztették, kérvényt nyújtott be, amelyben kérte, hogy büntetésének hátralevő részét engedjék el.

Az alkerületi szövetség részben helyt adott a Frontiera kérelmé-

nek és a 45 napos felfüggesztést 30 napra szállította le.

A Frontiera így március 27-étől visszanyerte saját pályáján való rendezési jogát.

Küldővonat indul a CSU Temesvár-UTA mérkőzése

Mint beszámoltunk, vasárnap Temesváron az aradi textilgyári csapat vendégszerepel és a temesvári egyetemi csapattal méri össze erejét. A Népi Sportszervezet külön vonatot szervez a mérkőzésre, amelyet vasárnap délelőtt 11 órakor indítanak Aradról és este 8 órakor indul vissza Temesvárról Aradra. A vasúti költség tribünjeggyel együtt 350 lej személyenként, állóhelyre szóló jeggyel együtt pedig 280 lej. Jelentkezni a Népi Sportszervezet helyiségében lehet a temesvári utazásra.

Apróhirdetés

500-as B. M. V. sürgősen eladó. Somogyi, Astra 22, Sága. 1538

KERESÜNK asztaloskészszámot jó állapotban. Cím a kiadóban. 1539

HÁZHELY, 200 négyszögöles, bekerítve gyümölcsfákkal beültetve, eladó. Mosóczi-telep, Hortenzia ucca 22. Érdeklődni: Doamna Balasa 15. 1540

KERESEK kifogástalan állapotban lévő takaréklámpát. Cím a kiadóban. 1541

PHILIPS rádió, 7 lámpás, varázsszemés, eladó. Wiesel, Luptei tér 19. 1542

KOVACSULÓT megvételre keresek. Címetek a kiadóba. 1543

FÉRFISZOBA bőrgarnitúrával és fürdőkád vörös rézkályhával eladó. Costache Negri 7. 1544

SZÉP könyvszekrény és íróasztal eladó. Episc. Radu 7, Benedek.

JÓKARBAN lévő cselló, kisbőgő elköltözés miatt olcsón eladó. Poetului út 61, Libásdülő. 1546

KONYHAKREDECENT megvételre keresek. Doamna Balasa 149.

JÓ állapotban lévő portable írógépet megvételre keresünk. Címetek a kiadóba.

SINGER szabógép eladó. Marasesti 75, szabóüzlet. 1548

JÓKARBAN lévő női kerékpár eladó. Abatorulu ucca 2/a. 1549

RUHÁSSZEKRENYEK, íróasztalok, szivattyús kút eladó. Eminescu 8.

KÉTKERÉKÜ tolokocsi, új ládák és vashordó eladó. Cuza Voda 46.

DIÓFURNÉROS kombinált szobát megvételre keresek. Cím a kiadóban. 1550

BETARSULHAT megélhetést biztosító üzletbe. Címetek „Megélhetés” jelégre Reclamába, Eminescu 4. 1552

HASZNALT vulkanfibre hőröndöket megvételre keresünk. Telefon: 15-77. Oxigén-gyár. 1553

KÉTSZEMÉLYES selyempaplan eladó. Frimu 7, apart. 10. 1554

KERESEK azonnalra korcsma brenvetet. Cím a kiadóban. 1555

HALLÓ! Figyelem! Letik Mihály pécskai sorsjegyjegyűnkéségénél ezáltal Szomorú József szegény fiú a nyerő. Pécskaiak és vidékiek, vásároljanak bizalommal e helyen. 1556

ELVESZETT Catafi Elena (6 Vannatori út 79) névre szóló élelmiszerjegy, semmiének nyilvánítja.

LAKRÉSZ, háromszobás, összkomfortos, 150.000, kétszobás fürdőszobás 100.000. Nikolovcs, Avram Iancu 21. 1558

JÓLFŐZŐ vendéglői szakácsnő kézilánnyal együtt állást keres vidékre. Cím: Tache Ionescu 4, ház-mesternél. 1559

KÉT új selyempaplan, képek és egyéb bútordarabok eladók. Cím a kiadóban. 1560

ÖSSZKOMFORTOS egyszobás örök-lakást megvételre keresek. Címetek Reclamába, Eminescu ucca 4.

HETI LOTTO

A március 14-iki húzás eredménye:
20 24 32 42 58 60 70

A 2.990.304 lejt az alábbi 76 kombinációval nyerték:

G. 471131.— G. 469063.— G. 345133.— G. 181111.— G. 969222.— G. 202100.—
G. 88710.— G. 350577.— G. 424639.— G. 197872.— G. 184728.— H. 186950.—
G. 424640.— G. 424707.— F. 195124.— G. 174280.— G. 312109.— G. 312163.—
H. 194530.— G. 221657.— G. 012072.— C. 452335.— G. 320253.— G. 326951.—
G. 914177.— G. 195409.— C. 26732.— G. 318801.— G. 452926.— G. 148533.—
G. 930743.— G. 157823.— G. 870093.— G. 149951.— G. 34362.— G. 671211.—
G. 831262.— G. 96842.— G. 735312.— G. 472676.— G. 1544.— G. 910555.—
G. 84452.— G. 710145.— G. 727995.— G. 911883.— G. 911951.— H. 175658.—
G. 338829.— G. 161309.— G. 336395.— G. 256195.— G. 256281.— G. 262274.—
G. 335404.— G. 195788.— G. 254849.— G. 354595.— G. 358826.— G. 420905.—
G. 329450.— G. 426893.— G. 474408.— G. 135353.— G. 136148.— G. 240488.—
G. 427571.— G. 177488.— G. 309010.— G. 241915.— G. 109492.— G. 605599.—
G. 306657.— G. 306557.— H. 169478.— G. 885874.—

egyenként 39.343 lejt.

Legközelebbi húzás március 21-én.

SLOVA



Minden háznál...

EGY SORSJEGY
AZ ÁLLAMI SORSJÁTÉK-RA

LOTERIA DE STAT

Művelődés

A fővárosi lapok elvi fontosságu cikkekben foglalkoznak a zeneszerzés időszerű kérdéseivel

„A dolgozók a zeneszerzőktől nem csak eseményekhez költött dalokat és indulókat várnak, hanem szimfóniákat, kantátákat is, a szocializmust építő korzarak nagyzerü valóággaival telített műveket.

A művészi alkotómunka előrelendülése időszerűvé tette a különböző művészetek feladatainak és legfontosabb kérdéseinek ideológiai tisztázását. Az utóbbi napokban a zenei alkotómunka kérdéseiről több jelentős cikk jelent meg fővárosi lapokban. Ezek között elvi fontosságában kiemelkedik a Scânteiában, a Román Munkáspárt központi lapjában Nestor Ignat tollából megjelent cikk, amely az építő jellegű bírálat és önbírálat szellemében foglalkozik Népköztársaságunk zenei életével és a zeneszerzés általános kérdéseivel.

Miután a szovjet zeneszerzés nagyszorú emelkedését vázolja és rámutat az emelkedés ideológiai összefüggéseire, a cikk részletesen kitér a Román Népköztársaság zenei alkotóművészetére.

„A zenei alkotás körüli támadt vita országunkban jelentős fejlődést eredményezett a zenében, ugyanakkor pedig egész sor olyan szervezési és ideológiai fogyatékoságot hozott felszínre, amelyeknek kiküszöbölése szükséges, — állapítja meg a cikk — majd így folytatja: A 1948 nyarán a zeneszerzők és zenekritikusok Prágában megtartott kongresszusának felhívását aláírták Népköztársaságunk küldöttei is. Ez a felhívás igazi munkaprogramot jelent a zeneszerzők és zenekritikák számára és rámutat arra, hogy a zene fejlődésének akadályai felszámolhatók, ha:

- 1.) A zeneszerzők kiszabadulnak a szubjektivista hagyományok alól és zenéjükben a népi tömegek magasrendű haladó gondolatait és érzéseit fejezik ki. 2.) Ha műveikben mind szorosabban országuk kulturájához kapcsolódnak, amelyet megvédnek a hamis kozmopolita törekvések ellen; miután az igazi internacionalizmus a zenében a különböző nemzeti jellegű fejlődésben nyilvánul meg. 3.) Ha a zeneszerzők figyelme azok felé a zenei formák felé irányul, amelyek lehetővé teszik a célok teljesítését.

Pártunk — állapítja meg a cikk, — minden erőfeszítést megtesz, hogy felfegyverezze a világnézetileg a zenei alkotókat és ugyanakkor szükségessé teszi a művészek élet és munkafeltételeinek megjavítását célzó eddigi intézkedések fokozatos továbbfejlesztését a Népi Állam gazdasági megerősödésének mértékében.

Menjete a dolgozók körébe, Népköztársaságunk zeneszerzői — és megértitek, mélyen átértékeltek: mit vár tőletek, mennyire szorjás a zenére a munkásosztály.

A dolgozók a zeneszerzőktől nem csak eseményekhez költött dalokat és indulókat várnak, hanem szimfóniákat.

Avaramescuné Fiedler Klára a filharmonikus hangverseny szólistája

A Városi Filharmonia mindennapos próbákkal készül legközelebbi hangversenyére, amely — mint ismeretes — szombaton és vasárnap lesz a Nőtrápalotában. A zenekart Brnzau Nicolae vezényli, míg a szólista Avaramescuné Klára. A külön aradi eselliés Hayda D-dúr cellóhangversenyét játssza zenekari kísérettel. A műsoron ezenkívül Beethoven: Copiolan nyitánya és Csajkovszkij: VI. szimfóniája szerepel.

kantátákat, a szocializmust építő korzarak nagyzerü valóággaival telített műveket” — állapítja meg a cikk.

Petre Iosif, a művészszakszervezet folyóiratában, a Flacara legutóbbi számában ugyanezzel a kérdéssel foglalkozik.

„Minél több zenét a tömegeknek, annélkül, hogy ez a zenei alkotás nagy formáiról való lemondást és a munkaés harci dalok kizárólagosságát jelentene.

A Román Munkáspárt támogatása következtében soha oly kedvező feltételek nem állottak fenn a mű-

veszi alkotómunka számára, mint ma.

A mai művészmber a népi demokrácia pontos feltételei között él, amikor a tömegek „érzése, gondolkodása és akarata” a szocialista építőmunka örök elerősítésének szolgálatában áll.

Az a körülmény önmagában is nagyszorú hősi korzarakot jelent, amelynek meg kell találnia és amely meg is találja rapszódáit.

A dolgozó nép kívánja és várja ezeket” — fejezi be megállapításait Petre Iosif.

A nyugdíjas felülvizsgálat sorrendje

Jelentkezzenek a megyében lakó nyugdíjasok is

A kerületi munkaügyi felügyelőség közli, hogy mindazok a nyugdíjasok, akiket betegség, rokkantság következtében nyugdíjaztak és akiknek jogait 1948 december 31. előtt megállapították, azes tben is, ha írásos felhívást nem kaptak, vagy nyük nem szerepelt az újságokban, kötelesek az orvosi felülvizsgáló bizottság előtt megjelenni és pedig a város területén lakók 1949 március 19-én délután 5 órakor, a megyék pedig március 20-án vasárnap reggel 8 órakor. Az érdekeltek hozzák magukkal a nyugdíjazási végzést, a rokkantságot megállapító igazsághozvet, valamint az összes jogaikra vonatkozó irataikat.

Nem kell jelentkeznük azoknak, akiket korük miatt nyugdíjaztak, illetve különleges törvények alapján nyugdíjaztak, vagy akik utódokként kapnak nyugdíjat. Nem kell jelentkeznük azoknak sem, akiket ugyan betegség, vagy rokkantság miatt nyugdíjaztak, de akik jogaikat 1948 december 31-ig nem kapták meg.

Aradon az orvosi felülvizsgáló bizottság március 19-én, a megyei vonatkozásban március 20-án fejezi be munkáját.

Alább közöljük azoknak az aradi lakosoknak névsorát, akiknek 1949 március 19-én, délután 5 órakor kell jelentkeznük a volt Betegségélyező Pénztár épületében működő bizottságok előtt.

Egyes számú bizottságnál: Angyel János, Bilboaca Gheorghe, Balázs Lajos, Tégér Erzsébet, Costin Alexandru, Receanu Ioan, Balla Irén, Iuhanie Iosif, Mot Ioan, Avram Ioan, Vuiu Emilia, Zaharia Teodor, Ila Petru, Buduca Floarica, Vlădulescu Alexandru, Ambro Simion, Sisca Rochus, Văscu Teodor, Gheorghe Moldovan, Petre Cheresladan, Teodor Langer, Orbán László, Gavril Nadaban, Speranta Fechete Dimitrie Tudan.

Kettes számú bizottságnál: Bakács István, Măti Craciun, Stefan Ioan, Ban Petru, Muntianu Ioan, Stoianescu Grigorie, Tudor Margareta, Carabătiu Maxim, Dionisie Petrisor, Morza Iosif, Hartman Antal, Kovács Lajos, Nagy Imre, Groh Gheorghe, Klein Josef, Niri

István, Hutiu Ioan, Hurdea Romulus, Macean Ioan, Codariu Gheorghe, Páll György, Sabau Pascu, Reisz Mihály, Butea Ioan, Nagy Sándor, Ardelean Gheorghe, Barbu Nicolae, Berceş Valentin, Doffner Jolán, Horváth Antal, Janca Maria, Kis Imre, Krnacs János, Stana Dumitru, Trailescu Ioan.

Három számú bizottságnál: Selean Ioan, Puscas Rozalia, Precup Ioan, Róth Adolf, Umheizor József.

Négyes számú bizottságnál: Marcus Antoniu, Ciuh Eliza, Torsan Florica, Barbu Emilia, Roşău Lăuţiu, Iancu Traian, Loh Jakab, Hatvanu Ioan, Papp Sándor, Piegel Károly, Kraml Mihály.

Ötös számú bizottságnál: Filadelfi Károly, Lucaci Gheorghe, Hodosan Dumitru, Stefanut Gheorghé, Puta Ite, Nagy Mihály, Nicolov Ilie, Pancotan Ioan, Parvu Ioan, Fegyű Iona, Isai Teodor, Mihalik Rudolf, Badă Ioan, Măti Dumitru, Ardelean Ilie, Buna Ioan I., Goron Teodor, Salajan Petru, Petrisor Constantin, Chevesan Stefan, Olărescu Văhăntia, Albu Alexandru, Bokor Vilmos, Stefan Deliman Gheorghe, Feir Rozalia, Wagner Pál, Munteanu Gheorghe, Manzatu Petru, Nedeleu Maria, Novac Ioan, Radut Alexandru, Ruja Paraschiva, Lucaci Gheorghe, Gyűs Péter, Tundeau Avacum, Radu Iuliu, Ranca Ioan, Radau Gheorghe, Popa Ioan, Măti Florian.

Hatos számú bizottságnál: Dan Florian, Halca Ioan, Takács Helén, Paladi Ilarion, Ardelean Nicolae, Faur Stefania, Bogdan Dumitru, Catana Emil, Brumariu Ioan, Ratiu Traian, Bindat Stefan, Tessler Mária, Banciu Nicolae, Braniscan Ioan, Barc Dimitrie, Măti Ioan, Moga Petru, Hegedűs Károly, Czifrák István, Căpălean Moise, Gáspár József, Pristopan Ioan, Turcus Gheza, Marinov Milan, Bolocan Nicolae.

A megyében lakó nyugdíjasok.

alikiük névsorát itt közöljük. jelentkeznük március 20-án, vasárnap reggel 8 órakor a volt Betegse-

gélyező Pénztár épületében működő bizottságok előtt:

Egyes számú bizottságnál: Balta Lucian, Bereca Toma, Cernoi Alexandru, Ivan Alois, Mihuta Gheorghe, Tudor Vasile, Nicot Ioan, Crăciun Iosif, Păţac Pavel, Nagy István, Gancea Teodor, Martin Petru, Ilisia Rozalia, Tigu Iosif, Iacob Stefan, Theisz János, Voica Ioan, Zsiga György, Motiu Ioan, Darau Ioan, Dubestean Petru, Sprimfeld József, Ilea Mica, Sulimcan Nicolae, Farcas Simion, Banateanu Alexandru, Juhász István, Verde Gheorghe, Agrijan Vasile, Cosma Gheorghe, Neamtu Dumitru, Suci Ioan, Don Petru, Major Pál, Mihu Victor, Somoghi Danila, Balog István, Hönig Miklós, Barariu Elisabeta, Balázs Lajos, Gurymovski Adolf, Miclaus Moise, Sarbu Valeria.

Kettes számú bizottságnál:

Stoi Emanuel, Petcut Ioan, Musca, Stefan, Gheorghé Anca, Nicoli Dumitru, Crăsan Pavel, Resmüller György, Cotoi Ioan, Jager Tereza, Sedinea Pavel, Mayer János, Coseri Ilia, Tornea Stefan, Cosma Gheorghe, Kuharec János, Medrea Ioan, Leopold Petru, Veres Sándor, Nadass György, Inga Serafim, Bulzan Ioan, Morariu Gheorghé, Siclován Ioan, Tumle Francisc, Căf Simion, Dărléan Nicolae.

Három számú bizottságnál:

Suciu Grigoriu, Petrisor Letitia, Bodici Ilie.

Négyes számú bizottságnál:

Turac Pavel, Don Teodor, Vitelar Ioan, Sandu Ioan, Barbates Ioan, Dăliman Blaga, Dărkovics István, Pálfi Sándor, Kareag György, Crăciun Timic, Csátó Gábor, Kokorof Ferenc.

Ötös számú bizottságnál:

Rodoszki Antal, Năca Ioan, Katona András, Mera Simion, Bundis Teodor, Bulboaca Ioan, Dărléan Petru, Băcates Manasia, Faragó András, Popa Ioan, Farcasiu Alexandru, Dan I. Petru, Bulboaca Teodor, Lucea Ioan, Drahos Grigorie, Marcu Ioan, Dărléan Ioan, Cotoc Andor, Harja Ioan, Hăntiu Stefan, Măti Florica, Ursan Aurelia, Indricau Axente, Pănuş Alexandru, Crisan Pahomie, Branc Ioan, Băa Valeriu, Cuculescu Teodor, Dudas Gheorghé, Keil Mihai, Kăner Vilhelm, Rasca Ioan, Kovacs Ferenc, Tuosini Petru Pavel, Lovrinszki György, Tamásdan Stefan, Gutu Vasile, Spăciak András, Cselédes Tereza, Barot Gheorghé Mocan Gheorghé, Inga Nicolae, Măti Gheorghé, Emmer János, Tabuia Alexandru, Versigan Reghina.

Hatos számú bizottságnál:

Gligor Ioan, Juhász Lajos, Feciort Ioan, Bacis Danila, Laza Teodor, Iungurar Vasile, Portaciu Petru, Bacis Gligor, Mladin Petru, Stoian Ioan, Micu Aurel, Băjnar Ioan, Pascuuiu Mircea, Potra Vasile, Sanda Piros, Ardelean Irimie, Batrană Teodor, Irimie Ioan, Chelaru Iordache, Bozgan Mihai, Bodrojan Gheorghé, Iapa Traian, Popa Ioan, Molnar Ferenc, Dobri Stefan, Spăniat Maxim, Anghel Ioan, Ardelean Mihai.

Ügyeletes gyógyszertárak

CSÜTÖRTÖK: Kálán (Avram Iancu tér), Suciu (Köztársaság utca), Földes (Eminescu ucca), Berger (Saguna ut).

Népköztársaságunk értelmiségi lelkesedéssel csatlakoznak az Értelmiségiek Nemzetközi Összekötő Bizottságának békemozgalmához

A Román Népköztársaság értelmiségeinek a békéért és kultúráért összehívott kongresszusa kezdeményező bizottsága a következő táviratot küldte az értelmiségiek nemzetközi összekötő bizottságához Párisba:

A Román Népköztársaság értelmiségeinek a békéért és kultúráért összehívott kongresszusa kezdeményező bizottsága lelkesedéssel csatlakozik az értelmiségiek nemzetközi összekötő bizottsága kezdeményezéséhez, amelynek célja, hogy áprilisban Párisba békevédő világértékelést hívjanak egybe.

A Román Népköztársaság értelmiségi tevékeny részvesztnek a béke elől oldalán abban a harcban, amely a világ békekerői és a háborús eszszövközött egyre ádázabbá válik. Teszik ezt abban a szilárd meggyőződésükben, hogy a békeerők fölénye állandóan növekszik és elég erős ahhoz, hogy megakadályozza az emberiségnek újabb imperialista háborúba való döntését. Országunk értelmiségi ezalkalommal újból kifejezésre juttatják mélyeséges ragaszkodásukat ahhoz a békepolitikához, amelyet a világ összes békekerői élén álló Szovjetunió előkelően folytat.

Országunk értelmiségi, mint a szocializmus építésének és egy valószínű kulturforradalom útján haladó népi demokratikus ország szabad fiai, teljesen tudatában vannak a reájuk háruló felelősségteljes feladatnak, amely kö-

telességükkel teszi, hogy a világ összes haladó értelmiségeivel együtt erélyesen tiltakozzanak a háborús uszítók ellen és kiméretlenül lerántásák a leplet az imperiálista háborús uszítókról, akik a népek számára olysúlyos békét veszélyeztetik és veszélybe döntik a kultúrát és a haladást.

Értelmiségeink a béke és a kultura megvédésére összehívott kongresszusukra készülnek.

Ez a kongresszus tanubizonyságát adja majd annak, hogy az RNK kulturbereit egységesen harcolnak a béke, a haladás és a kultura barikádján országunk egész dolgozó népével vállvetve.

A Román Népköztársaság értelmiségeinek a béke és a kultura megvédé-

séért összehívott kezdeményező bizottsága nevében:

Banus Maria költő, Balandra-Sturdza Lucia drámai művésznő, Cernetescu Radu egyetemi tanár, a Román Népköztársaság Akadémiájának tagja, Nicolau Stefan egyetemi tanár, a Román Népköztársaság Akadémiájának tagja, Petrovici Emil tanár, a Román Népköztársaság Akadémiájának tagja, Pompeiu D. tanár, a Román Népköztársaság Akadémiájának tagja, Rautu L. egyetemi tanár, Sadoveanu M. író, a Román Népköztársaság Akadémiájának tagja, a Román Népköztársaság Elnöki Tanácsának alelnöke, Savulescu Traian, a Román Népköztársaság Akadémiájának elnöke, Stancu Zaharia író, a Román Népköztársaság Írószö-

vetségének elnöke, Szónyi István festő, Teodorescu Emil egyetemi tanár, a Román Népköztársaság Akadémiájának elnöke.

Hasonló értelmű táviratot küldött a Román Népköztársaság Akadémiája nevében Traian Savulescu, az Akadémia elnöke.

Román nyelvű előadás-sorozatot közöl a moszkvai rádió

BUKAREST. (Rador). A moszkvai rádió román nyelvű előadás-sorozatot közöl „A Szovjetunió, a szocializmus országa” címmel. A konferenciát minden kedden és pénteken este fél 9 óráról 9 óráig (bukaresti idő) közvetítik a 31.12, 46.7 és 377.4 méteres hullámhosszakon.

A burmai felszabadító néphadsereg csapatai elfoglalták Mandalay városát

RANGOON (Rador). Az Associated Press jelentése szerint a burmai néphadsereg csapatai felszabadították Mandalay városát, amely az Irvadi folyó mentén fekszik. Ugyancsak súlyos harcok folynak Sangany

városnál, amelyet a felszabadító csapatok megtámadtak.

A Times jelentése szerint a burmai kormány rendkívül súlyos helyzetbe került. „A kormány — írja a

lap — már csak Rangoon ellenőrzi. A felkelők lassanként a kormány-csapatok egész fegyverkészletét megszerzték és a kormánynak már csak egyetlen repülőgépe van”.

Togliatti beszéde az olasz képviselőház ülésén

„Ma a kommunistákra hárul a feladat, hogy megakadályozzák az új háború kitörését és megmentésük a békét!”

Az „Atlanti-egyezmény” és az ezt megelőző politikai összeesküvés, amelyet az U. S. A. kormánya szervezett, az U. N. O. aláaknázását jelenti

Az olasz nép sohasem visel háborút a Szovjetunió ellen

RÓMA. (Rador). Az olasz képviselőház keddi esti ülésén Palmiro Togliatti szólt fel és kijelentette, hogy az ellenzék kötelessége az olasz népet felvilágosítani azoknak az intézkedéseknek és elhatározásoknak, súlyosságáról, amelyeket

a De Gasperi kormány szándékosan elrejt a nép elől.

A kormány azt hitte: meggyőzte a közvéleményt azokkal a nyilatkozatokkal, hogy a „parlament” demokráciák nem lesznek támadóak és „nem kezdenek új háborút”.

— De ki más támadta 1947 után a Szovjetuniót, ha nem a nyugati „demokráciák?” — kérdezte Togliatti. Ugy az „Atlanti-egyezmény”, mint az azt megelőző politikai összeesküvés, amelyet az USA kormány szervezett, az UNO tényleges aláaknázását jelenti. Senki sem bizonyíthatja azonban, hogy a Szovjetunió, Berlin meghódítása óta, a legcsekélyebb mértékben is eltért volna politikai orientációjától, amelynek magva a szo-

cialista ország és a kapitalista államok közötti békés megegyezés lehetőségén nyugszik és ennek következtében feltétlenül elkerülhetőnek tartja a háborút.

Togliatti ezután megemlítette, hogy az „Atlanti-egyezményhez” való csatlakozás összeférhetetlen az olasz alkotmánnyal, amely nem engedélyezi katonai szövetségek létesítését. Az 1948 április 18-iki választások alkalmával a demokrata keresztény párt ünnepélyes fogadalmat tett választói előtt, hogy nem vállal Olaszország számára katonai kötelezettségeket és nem sodorja az országot támadó blokkokba.

— Megmutatjuk az olasz népnek, hogy minden joga meg van hozzá: ne vegye tudomásul az önk által tervezett határozatot. Ne felejtsek el. — folytatta Togliatti — az olasz nép sohasem enged meg, hogy a Szovjetunió ellen háborúba vágják. Ma a kommunistákra hárul a feladat, hogy megakadályozzák az új háború kitörését és megmentésük a békét. Meglátják, hogy a béke hatalmas arcvonala miként szegül majd ellen azoknak, akik az önk háborús politikáját folytatják. Ezért mi az „Atlanti-egyezményre”, a nemzetközi intrikák politikájára, a Szovjetunió elleni támadó politikára egyaránt: „nem”-mel válaszolunk!

— jelentette ki az Olasz Kommunista Párt főtitkára.

Külföldi gyorsposta

PARIS (Rador). Északfranciaország 25 ezer bányamunkása csütörtökön 24 órára beszüntette a munkát, a courriert bányában 1905-ben történt katasztrófa alkalmával elpusztult 1099 dolgozó emlékére. Ugyanakkor megemlékeztek arról a 16 bányászról, akik a múlt évben pusztultak el, ugyancsak a courrieri bányákban. A bányászok követelik a biztonsági szolgálat megjavítását, valamint azoknak a bányászoknak nyomban szabadlábra helyezését, akik a múlt évi sztrájk miatt távollattak le.

RÓMA (Rador). A France Presse jelenti: Modena tartomány Splamberto helyiségében 400 mezőgazdasági munkás tüntetést tart az ellen, hogy a nagybirtokosok visszatartották fizetéseik folyósítását. A rendőrség gránátokat dobott a tüntetők közé.

TELAVIV (Rador). Dr. Bunche, az UNO palesztinai közvetítője kijelentette, hogy a zsidó csapatoknak az akabai öböl irányába történt előnyomulása a fegyverszünet megsértését jelenti. Hangsúlyozta, hogy a transzjordániai csapatoknak ezen a vidéken végzett csapatmozdulatait a fegyverszünet „technikai” megsértésének tekinthetők. Utalt arra is, hogy Telavivnál Izrael állam csapatai 9 kilométer széles övezetet foglaltak el az akabai öböl mentén. Időközben az akabai kikötőben lévő angol csapatokat, amelyek a zsidó egységektől 4 kilométerre fekszenek, megerősítették. Anglia transzjordániai követét Londonba hívták tanácskozárra.

Tip. GUTENBERG.

Értelmiségi dolgozók!

Írók, újságírók és művészek!

Mérnökök, technikusok és munkások!

Tanárok, tanítók és diákok!

Eltársak és testvérek!

A Román Népköztársaság értelmiségeinek első kongresszusa előtt Arad értelmiségi

nyilvános nagygyűlést

rendeznek vasárnap, március 20-án, délelőtt 10 órakor a Corso-mozi helyiségében.

Felszólalnak a következő elvtársak:

DAVID LUDOVIC, a Román Munkáspárt aradmegyei bizottságának tagja és

BELLE PETRE, Aradmegye prefektusa, akik

a Román Népköztársaság értelmiségeinek harcáról beszélnek a békéért és kultúráért.